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Корисна модель належить до хіміко-термічної обробки металів, зокрема - азотування в 
тліючому розряді. 

Відомий спосіб іонно-плазмового зміцнювання поверхні та пристрій для його здійснення, в 
якому деталь протягом всього процесу слугує катодом з живленням від джерела постійного 
струму [1]. Недоліком вказаного способу є те, що його реалізація можлива при наявності 5 

регульованого джерела постійного струму, а також спеціальних пристроїв управління. 
Поставлена задача розробки способу азотування в тліючому розряді з живленням змінним 

струмом, який забезпечував би можливість спрощення живлення процесу, вирішується шляхом 
живлення процесу від джерела змінного струму промислової частоти, причому напруга 
змінюється залежно від параметрів технологічного режиму модифікації поверхні деталей. 10 

Суть запропонованої корисної моделі полягає в тому, що деталь та корпус камери або її 
спеціальна оболонка, які служать електродами, отримують живлення різної полярності, причому 
деталі садки та корпус камери або його спеціальна деталь, які виконують роль електродів, 
отримують живлення від джерела змінного струму промислової частоти або кратної їй, а 
напруга змінюється залежно від параметрів технологічного режиму модифікації поверхні 15 

деталей. 
На відміну від традиційних методів азотування в тліючому розряді, в яких деталь завжди є 

катодом, а оболонка камери або її спеціальна деталь служать анодом, вимагає наявності 
джерела постійного струму. При цьому постійно виникає загроза переходу тліючого розряду в 
дуговий, що також ускладнює процес, оскільки при можливому випадку такого явища деталь 20 

отримує пошкодження локальної ділянки або всієї поверхні, тобто в результаті модифікації 
частина або всі деталі садки не можуть в подальшому використовуватися за призначенням. 
Окрім того, навіть при наявності складних пристроїв для перетворення струму живлення, 
отримати стабільно постійне живлення електродів розрядної камери неможливо, тобто якоюсь 
мірою процес протікає при живленні непостійним струмом, хоча і стабільної полярності. 25 

Проведені експерименти на діючій промисловій установці вказують на можливість реалізації 
заявленого способу азотування в тліючому розряді з живленням змінним струмом промислової 
частоти. При необхідності частота струму може легко змінюватись із застосуванням просторого 
перетворювача частоти за допомогою електромеханічного пристрою. В цьому випадку суттєво 
спрощується процес регулювання параметрів технологічного процесу, підвищується надійність 30 

реалізації технології, що відповідно позитивно відображається на собівартості обробки 
металевих деталей. 
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Спосіб азотування в тліючому розряді з живленням змінним струмом, в якому деталь та корпус 
камери або її спеціальна оболонка, які служать електродами, отримують живлення різної 
полярності, який відрізняється тим, що деталі садки та корпус камери або його спеціальна 
деталь, які виконують роль електродів, отримують живлення від джерела змінного струму 
промислової частоти або кратної їй, а напруга змінюється залежно від параметрів 45 

технологічного режиму модифікації поверхні деталей. 
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